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Алгоритм дій повинен бути наступним: 

1) наукова організація погоджує з МОН відповідну планову конференцію; 

2) створюється на сайті МОН наукова платформа, на якій зацікавлені 

учасники конференцій реєструють персоналізовані сторінки (в подальшому 

зберігаються за ними) та які є відкритими для інших зареєстрованих учасників, 

і останні відсилають матеріали до наукової організації, що проводить 

конференцію; 

3) наукова організація формує науковий посібник в електронному форматі, 

кожна стаття якого відображається одночасно на персональній сторінці 

учасника конференції; 

4) в подальшому кожен зареєстрований учасник (протягом певного періоду 

часу, наприклад до трьох місяців) може висловити власний науково-

обґрунтований коментар та виставити оцінку на цей матеріал (0-100 балів), 

який висвітлений в електронному посібнику конференції. Це дасть можливість 

побачити успішність кожного вченого через його середній показник, а також 

відображатиме не достатньо розкриті положення над якими варто в 

подальшому приділити більше уваги для досягнення цілей наукових розшуків. 

Отже, запропонована базова платформа оцінки наукової діяльності 

вченого може стати суттєвим каталізатором для подальшого розвитку вчених та 

відповідно і їх наукових досліджень. Тому, пропонується для широкого 

обговорення впровадження даного матеріалу в практичне життя з урахуванням 

всіх коректуючих пропозицій, які служитимуть вдосконаленню оцінки наукової 

діяльності вченого в умовах формування цифрового суспільства. 
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ВИКОРИСТАННЯ ГІС-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ТУРИСТИЧНОЇ 

ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ 

В сучасних умовах, що характеризуються загостренням конкуренції на 

ринку туристичних послуг, підвищенням споживчих вимог та активним 

впровадженням інформаційних технологій у всі сфери життя, впровадження, 

удосконалення та популяризація інформаційних технологій є актуальним 

питанням розвитку гостинності в Україні.  

Туристична геоінформаційна система – це програмне забезпечення, яке 

дозволяє збирати, аналізувати та відображати просторово розподілену 

інформацію відповідно до заданих критеріїв пошуку та завдань. Використання 

такої інтерактивної картографічної інформаційної бази дає змогу визначити 

найбільш привабливих за критеріями потенційних споживачів туристичних та 

готельно-ресторанних послуг, побудувати маршрут, провести вибіркову та 

інтегральну оцінку майбутньої послуги та її відповідність визначеним 

витратам. 

Щоб задовольнити запит туристів щодо великого збору даних, неминуче 

зробити накопичені дані з різних джерел доступними. Окрім цієї проблеми, 
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туристи також стикаються з розбіжностями щодо інформації, представленої на 

різних веб-сайтах. Рішенням цих проблем є використання карт для ефективного 

представлення інформації. Карти є природним засобом індексування та 

представлення інформації, пов’язаної з туризмом. Мандрівники 

використовують карти для навігації під час своїх подорожей і для підготовки 

маршрутів. Більше того, карти використовують двовимірні можливості 

людського зору та представляють інформацію в компактному та «легкому для 

читання» вигляді [1]. 

Погоджуємося з думкою Лепетюк В.Б., що  «Дефіцит синтетичних карт 

туристичної тематики є очевидним, адже існує потреба у прийнятті рішень 

щодо організації процесів туристичної діяльності та інфраструктури туризму. 

Сучасні інформаційні технології, особливо ГІС-технології, можуть значно 

допомогти у розв’язанні цих питань. Вони також можуть служити потужним 

інструментарієм у визначенні туристичної привабливості дестинації [2]. 

Ефективність застосування ГІС залежить не лише від самих технологій, а 

також від людського фактору. Чим більша кількість користувачів використовує 

ГІС, то більше у них можливостей брати активну участь в прийнятті рішень та 

більша ймовірність реалізації запланованих проектів і ефективного 

використання інвестицій. Такі можливості реалізуються за допомогою 

мережевих технологій та відкритого доступу до даних за допомогою створення 

туристичних геопорталів (наприклад, серверний продукт ArcGIS компанії ESRI, 

або ГІС платформа з відкритим вихідним кодом QGIS та інші). 

Інформаційною основою ГІС-технологій виступає паспорт регіону як 

максимально детальна база даних, що містить інформацію про ресурси регіону, 

у тому числі туристичні, готельно-ресторанні комплекси, історичні пам’ятки і 

музеї та інші об’єкти дестинації. ГІС здійснює комплекс розрахунків, що дають 

змогу органам управління контролювати поточний стан справ а також 

реалізацію регіональних програм. Тому, можуть застосовуватися не тільки для 

розширення кола споживачів туристичних послуг регіону а також для 

вирішення різносторонніх задач регіонального та муніципального управління. 

З використанням ГІС-технологій також можна організовувати віртуальні 

екскурсію. Тур здійснюється віртуальним маршрутом (показаним на карті), 

який або заданий користувачем, або рухається на карті автоматично. Під час 

віртуального перегляду попередній маршрут аналізується, і на підставі 

результатів відображається відповідна інформація. Інформація для аналізу 

отримана з вибраного маршруту. Якщо екскурсія проводиться вздовж 

маршруту, відображаються фотографії та описи найближчих об’єктів природи 

та їх історії, а також відеоінформація з можливістю екскурсійного супроводу 

[3]. 

Впровадження сучасних ГІС технологій сприятимуть підвищенню рівня 

обізнаності потенційних споживачів щодо якості та економічної привабливості 

послуг, що надаються підприємствами регіону. У цьому контексті формування 

репрезентативної та зручної ГІС є пріоритетним завданням не лише для цих 
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підприємств та потенційних споживачів послуг, а й для зміцнення іміджу та 

інвестиційної привабливості регіону в цілому. 
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РОЗВИТОК ВІДДАЛЕНИХ ФОРМ ЗАЙНЯТОСТІ В УКРАЇНІ 

В Україні, до 2019 р. була поширена, переважно, позаштатна дистанційна 

зайнятість серед окремих категорій спеціалістів або штатна дистанційна робота, 

що запроваджувалася ситуативно для торгових представників, інспекторів, 

інженерів з експлуатації. Однак, розгортання пандемії коронавірусу 

дестабілізувало економіку й ринок праці, які у 2019 р. тільки почали 

відновлюватися після кризи 2014-2015 рр. (що була спричинена агресією Росії 

проти України). Зокрема, з 2019 по 2020 рр. формальна зайнятість в економіці 

скоротилася з 16578,3 до 15610,0 млн. осіб (або на 5,8%), у зв’язку із 

запровадженням карантинних обмежень, що стосувалися роботи закладів 

громадського харчування (окрім адресного доставлення та замовлень навинос), 

роботи ТРЦ, роботи інших розважальних закладів, кінотеатрів, театрів, роботи 

непродовольчих ринків та магазинів, роботи спортзалів, басейнів, фітнес-

центрів; роботи освітніх закладів тощо. В таких умовах поширення віддаленої 

зайнятості стало вимушеним й обов’язковим кроком для більшості сфер 

економіки.  

Так, з 2019 р. частка працівників, що працюють на умовах віддаленої 

зайнятості почала стало зростати. Хоча, за даними Держстату, спостерігається 

зворотна динаміка, наразі вона не враховує сучасні тренди ринку праці та дані 

про працівників, що працюють без офіційного трудового договору або не 

оформлюють роботу за сумісництвом, дані про працівників, що мають інші 

договори замість трудових). За даними статистики, на кінець 2019 р. частка 

населення, що працювала віддалено складала 20,9% у % до загальної кількості 

зайнятого населення віком 15-70 років  (або 3 млн. 460,4 тис. осіб.) [1; 2]. 

Водночас на кінець 2020 р. цей показник склав вже 20,3% (або 3 млн. 237,8 тис. 

осіб.), а на кінець 2021 р. -19,5% (або 3 млн 61,6 осіб.) [1; 2]. Разом з тим, за 

https://doi.org/10.23939/istcgcap2020.92.055
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